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Acta de la primera sesión ordinaria del Comité Editorial del Centro de Formación y 
Documentación Electoral del Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo 
mediante la modalidad de videoconferencia. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muy buenos días a quienes integran el Comité Editorial del 
Centro de Formación y Documentación Electoral del Instituto Electoral del Estado de México.  
 
La presente sesión se celebrará de conformidad con lo establecido en el acuerdo 
IEEM/CG/11/2020, emitido por el Consejo General.  
 
Y, antes de iniciar, les comento que la maestra Graciela Martínez Huerta, quien es Subjefa 
de Documentación y Promocional Editorial del centro, fungirá como secretaria técnica del 
Comité Editorial en esta sesión, esto con fundamento en el artículo 13, fracción I del 
Reglamento del propio centro. 
 
Al tenor de lo anterior, le pido, secretaria técnica que por favor proceda a iniciar la sesión 
conforme al proyecto de orden del día que se ha propuesto.  
 
Adelante.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Buenos días a todos y todas.  
 
El primer punto del orden del día es la lista de presentes y declaración del quorum legal.  
 
Procedo a pasar lista a quienes integran el Comité Editorial. 
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buen día.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: Muy 
buenos días.  
 
Sí me escuchan, ¿verdad?, bien.  
 
Okey, muy buenos días, les saludo con mucho gusto desde la ciudad de Panamá, aquí me 
tienen ahora a sus órdenes, al frente de la oficina de IDEA Internacional. Encantado.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Muchas gracias, maestro.  
 
Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Presente.  
  
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días. 
Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: Buenos días. Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: 
Buenos días. Presente.  
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Y la de la voz, Graciela Martínez Huerta como secretaria técnica.  
 
Le informo, señor presidente, que con fundamento en el artículo 22 del Reglamento del 
Centro de Formación y Documentación Electoral, y en el acuerdo del Consejo General antes 
referido, se cuenta con el quorum legal para continuar con la sesión.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria.  
 
Y en virtud de existir quorum para sesionar, siendo las 11 horas con 6 minutos del 27 de 
enero, se declara formalmente iniciada esta primera sesión ordinaria del 2022, del Comité 
Editorial del Centro de Formación y Documentación Electoral del Instituto Electoral del 
Estado de México.  
 
Secretaria, por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.  
 
Tiene cerrado su micrófono.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Señor presidente, el segundo punto es la lectura y, en su caso, aprobación del orden del día, 
el cual es el siguiente: 
 
Primero. Lista de presentes y declaración de quorum legal. 
Segundo. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
Tercero. Aprobación del acta de la cuarta sesión ordinaria del 25 de octubre del año 2021. 
Cuarto. Presentación del informe de trabajo en materia editorial. 
Quinto. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación de la actualización de la cartera de 
la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes Electorales. 
Sexto. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación de la designación de quienes 
dictaminarán los trabajos susceptibles de ser publicados. 
Séptimo. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación de dictámenes de los trabajos 
susceptibles de publicarse. 
Octavo. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación de la designación de quien realizará 
el tercer dictamen del trabajo susceptible de ser publicado. 
Noveno. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación de los terceros dictámenes. 
Décimo. Presentación, análisis y, en su caso, aprobación del programa editorial del Centro 
de Formación y Documentación Electoral. 
Décimo primero. Asuntos generales. 
Décimo segundo. Clausura de la sesión.  
 
Es cuanto, señor presidente.   
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria.  
 
Integrantes de este Comité Editorial, está a su consideración el orden del día.  
 
¿Alguien desea hacer alguna observación o agregar algún tema en asuntos generales? 
 
Nos solicita el uso de la voz el maestro Carlos González Martínez.  
 
Adelante, por favor.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 
Bueno, pues muchas gracias, presidente.  
 
Quiero solamente reconocer y agradecer la colaboración que tuvimos de nuestro colega Igor 
Vivero, mientras se desempeñó como secretario técnico. 
 
Y expresar mi enorme contento por ver a Graciela Martínez ahora como secretaria técnica, 
ha sido siempre muy gentil con el de la voz y me ha asistido con toda diligencia en las tareas 
que le he solicitado, así que me congratulo que sea ella quien nos acompañe ahora. 
 
Y hago un reconocimiento explícito al trabajo de nuestro querido Igor, deseándole suerte en 
sus nuevas encomiendas.  
 
Gracias, presidente.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, maestro, por sus comentarios.  
 
Con relación a nuestra propuesta de orden del día, ¿alguien tendrá alguna observación 
adicional? 
 
De no ser así y, desde luego, agradeciendo nuevamente las palabras del maestro Carlos 
González y haciendo el mismo reconocimiento que nos menciona, y con la misma alegría de 
que Graciela nos acompañe como secretaria técnica, le pido, por favor, secretaria, que tome 
la votación correspondiente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, presidente.  
 
Procedo a tomar la votación nominal respecto del orden del día como fue leído.  
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Vázquez González.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor.  
  



 
 
 
 
Primera sesión ordinaria 
27 de enero de 2022 
11:06 horas 

 

 
 

6 

SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Le comento, presidente, que el orden del día ha sido aprobado por unanimidad 
de votos.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, maestra.  
 
Le pido, por favor, continuar con el siguiente punto del orden del día.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: El punto tercero es la aprobación del acta de la cuarta sesión ordinaria del 25 de 
octubre del año 2021 y de la cual, con fundamento en el artículo 24, fracción XI del 
Reglamento del Centro de Formación y Documentación Electoral, solicito la dispensa de la 
lectura, puesto que se les hizo llegar previamente y ya conocen su contenido, señor 
presidente.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria.  
 
Por favor, solicite usted la dispensa de la lectura.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Procedo a solicitar a quienes integran este comité, la votación nominal de la dispensa de la 
lectura del acta.  
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: De acuerdo.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: Con la dispensa.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: De acuerdo. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: De 
acuerdo.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
De acuerdo.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Vázquez González.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Presidente, le informo que la dispensa de la lectura ha sido aprobada por unanimidad de 
votos.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria técnica. 
 
Y una vez que se aprobó la dispensa de la lectura, pregunto a quienes integran este comité 
si alguien tiene algún comentario u observación con relación al acta que se presenta.  
 
No advierto solicitudes de intervención, en consecuencia, pido a la secretaria técnica, recabe 
la votación para la aprobación del acta de mérito.  
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Procedo a recabar la votación nominal para la aprobación del acta de mérito.  
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Señor presidente, el acta ha sido aprobada por unanimidad de votos. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria técnica. 
 
Por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Continuamos con el cuarto punto del orden del día, que es la presentación del 
informe de trabajo en materia editorial, por el periodo que corresponde del 16 de octubre de 
2021 y al 14 de enero de 2022 y del cual, con fundamento en el artículo 24, fracción XI del 
Reglamento del Centro de Formación y de Documentación Electoral, solicito la dispensa de 
lectura, puesto que el documento se circuló con anterioridad y ya conocen el contenido, señor 
presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, solicite la dispensa de la lectura. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Señoras y señores integrantes del Comité Editorial, procedo a solicitar la votación 
nominal de la dispensa del informe de mérito. 
 
Maestro Francisco Bello Corona. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: De acuerdo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: De acuerdo con la dispensa. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Con la dispensa. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: De 
acuerdo, a favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
De acuerdo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: De acuerdo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: De acuerdo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: De 
acuerdo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Presidente, le informo que la dispensa de la lectura ha sido aprobada por 
unanimidad de votos. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria técnica. 
 
Y pregunto a quienes integran este comité si tienen algún comentario u observación con 
respecto al informe que se presenta. 
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No advierto solicitudes de intervención, en consecuencia, se tiene por rendido el informe. 
 
Y le pido, ah, perdón, adelante, consejera, la consejera Karina Vaquera tiene el uso de la 
voz. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, maestro. 
 
Buen día. 
 
Solamente en este punto que contiene el detalle del número de ejemplares entregados, no 
se menciona qué institución o persona solicitante se proporcionaron estos materiales. Si bien 
existe una cartera de distribución que está integrada por bibliotecas y centros de 
documentación, podría ser útil saber en qué modalidad y cómo es que se distribuyen los 
títulos en estos espacios, si lo consideran pertinente quienes integran este comité. 
 
Sería una de las solicitudes que podría ser, nos comentara que en el caso, está como 
secretaria técnica en este momento. 
 
Sería cuanto, presidente. 
 
Gracias. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, consejera. 
 
Pregunto, maestra Graciela, si tenemos en este momento el dato para informar a la 
consejera, o necesitaríamos sistematizar la información para hacerla llegar. 
 
Adelante. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, gracias. 
 
Si me lo permiten, podríamos, una vez concluida la sesión, informar sobre esta integración 
de a quiénes se les entregaron todos estos ejemplares. 
 
Con mucho gusto se los podríamos tener ya en un cuadro. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
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Sí, así lo tenía entendido también. Si no tiene inconveniente la consejera Karina Vaquera y 
los demás integrantes del Comité, les podemos hacer llegar la información ya sistematizada 
de estos datos que nos solicita. 
 
Si está usted de acuerdo, consejera y los demás integrantes del Comité, así lo haríamos. 

 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, gracias a usted, consejera. 
 
¿Alguna otra intervención? 
 
De no ser así, se tiene por rendido el informe, se instruye a la Secretaría Técnica para que 
nos proporcione la información solicitada por la consejera Karina Vaquera. 
 
Y le pido a usted, secretaria, continuar con el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Claro que sí, consejero. 
 
El quinto punto del orden del día es la presentación, análisis y, en su caso, aprobación de la 
actualización de la cartera de la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes 
Electorales. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Y al efecto, le solicito exponer el presente punto, por favor. 
 
Adelante. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, señor presidente. 
 
Es de su conocimiento la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes 
Electorales cuenta con una cartera de especialistas, quienes evalúan sólo sus contenidos. 
 
Y es atribución de este Comité Editorial actualizarla, de conformidad con el artículo 19, 
fracción VIII, del Reglamento del Centro de Formación y Documentación Electoral. 
 
Cabe mencionar que en la carpeta de trabajo se adjuntó una semblanza curricular más 
amplia en las propuestas, las cuales son las siguientes: 
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La doctora Cecilia Sarabia Ríos de El Colegio de la Frontera Norte; la doctora María Artemisa 
López León, también de El Colegio de la Frontera Norte; y por último, la doctora Dania 
Lucrecia Guillén Rodríguez del Instituto Mora. 
 
Es cuanto, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Con relación al punto en análisis, consulto si alguien desea hacer uso de la palabra. 
 
El maestro Carlos González, adelante. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 
Muchas gracias. 
 
Una pregunta elemental, quisiera, si nos pueden compartir, ¿cuáles son las razones por las 
que se va actualizando esta cartera?, no sé si corresponde a salidas de otros integrantes de 
la lista, o solamente propuestas de nuevas colegas que se suman. 
 
Por cierto, celebro que sean sólo colegas mujeres, supongo que esto nos está ayudando 
también a la paridad, en la vista de quienes colaboran con esa función con el Comité. 
 
Pero la pregunta específica es están, desde luego, de acuerdo con la propuesta y muy 
contento de recibirla, ¿cuál es la razón por la cual se actualizan estas carteras? 
 
Gracias, presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, maestro. 
 
Graciela, ¿quiere usted intervenir para enseguida hacer uso de la palabra yo? 
 
Adelante. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, gracias, consejero. 
 
Sí, el hecho de actualizar la cartera con nuevas incorporaciones obedece en el sentido de 
que han llegado nuevos trabajos y necesitamos otros perfiles, o en su caso, los perfiles son 
muy similares, pero los que actualmente nos apoyan con la dictaminación de los artículos 
que llegan a la revista, ya nos han apoyado en otras ocasiones, entonces, necesitamos que 
se incorporen otros para que nos apoyen con estos nuevos trabajos y no estar agotando a 
los integrantes que ya tenemos en la cartera. 
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, muchas gracias, Graciela. 
 
En adición a lo que nos comenta la secretaria técnica, quisiera referir dos cuestiones, que 
me da mucho gusto que los haya mencionado el maestro Carlos González: 
 
Por una parte, es una labor permanente la que realiza el Centro de Formación de actualizar 
y ampliar las perspectivas para el análisis de los trabajos que se presentan. 
 
Y por otro lado, algo que también me da mucho gusto, es que como podemos observar, son 
mujeres las que se incorporan en este momento, y yo espero que en la siguiente sesión que 
tengamos darles también una información complementaria respecto del avance que tenemos 
ya con relación al tema de la paridad de género que, pues, ha sido insistencia de todos 
nosotros, y en particular de la consejera Karina Vaquera, que nos lo ha señalado desde 
sesiones anteriores. 
 
Pero además, quiero destacar algo que ésa sí es una convicción personal, que el mérito de 
las personas que se están incorporando no es sólo que sean mujeres, qué bueno que sean 
mujeres, pero son sus méritos académicos, son sus capacidades lo que nos permite 
incorporarlas a nuestra cartera de dictaminadores. 
 
Me parece que ésa es, desde mi punto de vista, ésa es la aspiración última que debiéramos 
conseguir, más allá del género, qué bueno que lo estamos logrando, pero que sean los 
méritos académicos de las personas que se incorporan con nosotros. Eso me da mucho 
gusto y es una cuestión que, reitero, espero que la siguiente sesión les tengamos también 
buenas noticias al respecto. 

 
Muchas gracias, maestro González, por permitirnos adelantar estos comentarios. 

 
No sé si alguien más desea intervenir en este punto. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: Yo, 
por favor. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: El doctor Sánchez y Sánchez. 
 
Adelante, doctor. 

 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: Es 
muy rápido, presidente, gracias. 
 
En el mismo tenor, celebro la incorporación y subrayar las instituciones de procedencia, El 
Colegio de la Frontera Norte, Instituto Mora que, bueno, son de sumo prestigio, y me sumo 
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a lo que usted acaba de mencionar, las líneas de investigación completamente vinculadas al 
tema de la revista del Comité. 
 
Entonces, la verdad me parece muy bien, celebro esta incorporación. Gracias. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted doctor, por sus comentarios. 
 
¿Alguien más? 
 
De no existir más solicitudes de intervención, le pido, secretaria técnica, tomar la votación 
correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Gracias, 
señor presidente. 
 
Procedo a solicitar la votación nominal sobre la propuesta que se ha comentado. 

 
Maestro Francisco Bello Corona. 

 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Doctora 
Paula Melgarejo Salgado. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Maestra 
Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Maestro 
Carlos González Martínez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Doctor 
Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
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INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Doctora 
Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Doctora 
Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Doctor 
Carlos Luis Sánchez y Sánchez 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: 
Presidente, el punto es aprobado por unanimidad de los presentes. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día. 

 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: El punto 
es el sexto del orden del día, y es la presentación, análisis y, en su caso, aprobación de la 
designación de quienes dictaminarán los trabajos susceptibles de ser publicados. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Y al efecto, le pido exponer el presente asunto. 

 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ, MTRA. 
GRACIELA MARTÍNEZ HUERTA: Sí. 
 
De conformidad con lo establecido en el artículo 32 del Reglamento del Centro de Formación 
y Documentación Electoral, una vez revisados los trabajos que se presentan, esta Secretaría 
Técnica informa a este órgano colegiado que sí cumplen con los criterios correspondientes. 
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Asimismo, se informa que esta Secretaría Técnica contactó previamente a las y los 
especialistas que se ponen a consideración, con el fin de que otorgaran su consentimiento 
para realizar las evaluaciones a los trabajos. Así que las propuestas son las siguientes: 
 
De la serie editorial Política Electoral Incluyente, se tiene como título “Violencia contra las 
mujeres en política: una mirada interseccional a la Asamblea Constituyente de la Ciudad de 
México”, las propuestas son: las doctoras Amalia Pulido Gómez y la doctora Natalia Ix-Chel 
Vázquez González. 
 
De la misma serie editorial Política Electoral Incluyente, se tiene como título “Participación y 
representación política indígena en los distritos de Ixmiquilpan, Huejutla y San Felipe 
Orizatlán, Hidalgo (2017 y 2018)”, las propuestas son: la maestra Roselia Bustillo Marín y el 
doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
De la serie editorial Breviarios de Cultura Política Democrática, el primer título es “La 
democracia en México 2000 – 2021. Choque entre democracia vía continua reformista vs 
democracia ruta rupturista radical de la 4T”, las propuestas son: el doctor Carlos Luis 
Sánchez y Sánchez y el maestro Carlos González Martínez. 
 
De la misma serie editorial, se tiene por título “De la política social a la rentabilidad electoral: 
el caso de PROSPERA programa de inclusión social en Hidalgo (2015-2018)”, las 
propuestas son: la doctora Amalia Pulido Gómez y el doctor Héctor Heriberto Zamitiz 
Gamboa. 
 
De la misma serie editorial que es Breviarios de Cultura Política Democrática que tiene por 
título “Capital social y participación política en el presupuesto participativo de la Ciudad de 
México”, las propuestas son: el doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez y el maestro Carlos 
González Martínez. 
 
De la serie editorial Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes Electorales 
el artículo tiene por título “Resignificación de la paridad de género: Representación política 
en la LX Legislatura de Puebla”, las propuestas son: la doctora Juana Isabel Vera López y la 
doctora Sarah Patricia Cerna Villagra. 
 
También de la misma serie editorial que tiene por título “La participación política de las 
mujeres indígenas: una mirada a las candidatas congresales 2020 en Perú”, las propuestas 
son: los doctores Rafael Cedillo Delgado y Manuel Alcántara Saéz. 
 
También de la misma serie editorial que es la revista, el trabajo tiene por título “Los efectos 
del sistema electoral sobre las cuotas de género en Brasil y Perú”, las propuestas son: los 
doctores Ángel Gustavo López Montiel y Alberto Espejel Espinoza. 
  

1 

2 

1, 2. Eliminados: nombres de trabajos de investigación cuya publicación no fue autorizada por el Comité 
Editorial, con fundamento en el artículo 143, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública del Estado de México y Municipios, toda vez que dicha información corresponde al ámbito privado de 

la o el autor de los trabajos respectivos y su difusión no abona a la transparencia ni a la rendición de cuentas. 
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También de la misma serie editorial que tiene por título “¿Puede existir un Estado populista? 
La relación entre el populismo y las instituciones”, las propuestas son: la doctora Marcela 
Ávila Eggleton y el doctor Aldo Muñoz Armenta. 
 
También de la misma serie editorial de la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. 
Apuntes Electorales que tiene por título “Inclusión de los partidos políticos en la prevención 
del lavado de dinero en México”, las propuestas son: las doctoras Cecilia Cadena Inostroza 
y Gabriela Martínez Tiburcio. 
 
Estas son las propuestas, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
¿Alguien desea hacer uso de la palabra? 
 
Si no hay ninguna intervención, le pido, secretaria técnica, tome la votación correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, presidente. 
 
Procedo a someter a votación nominal el punto sexto del orden del día. 

 
Maestro Francisco Bello Corona. 

 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez. 
  

3 
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INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor, perdón. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Doctora Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Les comento que el punto es aprobado por unanimidad de votos, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día. 

 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí. 
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El séptimo punto del orden del día es la presentación, análisis y, en su caso, aprobación de 
dictámenes de los trabajos susceptibles de publicarse. 

 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, nos podría presentar el punto en cuestión. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Claro que sí, señor presidente. 
 
Hago de su conocimiento que los trabajos que trata este punto fueron designados por este 
órgano colegiado a quienes los dictaminaron en su tercera y cuarta sesiones ordinarias del 
año 2021 así como la presente sesión, de conformidad con los artículos 30 y 33 del 
Reglamento del Centro de Formación y Documentación Electoral. 
 
No omito comentar que todos los dictámenes les fueron compartidos en la carpeta de trabajo 
de esta sesión. 
 
Los dictámenes son: 
 
De la serie editorial Cuadernos de Formación Ciudadana que tiene por título “La experiencia 
ética como fundamento de un sistema democrático desde la perspectiva de la ética 
humanista”, la doctora Amalia Pulido Gómez entregó su dictamen con el resultado de no 
aceptado, el doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez también entregó el resultado de no 
aceptado. Por lo tanto, no se acepta la propuesta. 
 
De la serie editorial Política Electoral Incluyente que tiene por título “¿A qué nos referimos 
con resignificar los espacios paritarios? Representación política, trabajo legislativo y 
desempeño laboral en las diputadas de la LX Legislatura en Puebla”, la doctora Natalia Ix-
Chel Vázquez González entregó el resultado de aceptado con cambios y el doctor Carlos 
Luis Sánchez y Sánchez es aceptado.  
 
De la serie editorial de la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes 
Electorales, el trabajo con el título “30 años del INE: agenda mínima para su cuarta década”, 
el doctor Gabino Solano Ramírez en un primer momento lo condicionó a cambios y después 
ya fue aceptado.  
 
La doctora Adriana Gallo, también en un primer momento fue condicionado a cambios y 
posteriormente fue aceptado con cambios, lo cual el artículo fue aceptado para el número 66 
de la revista.  
  

5 

5. Eliminado: nombre de trabajo de investigación cuya publicación no fue autorizada por el Comité Editorial, 
con fundamento en el artículo 143, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
del Estado de México y Municipios, toda vez que dicha información corresponde al ámbito privado de la o el 

autor de los trabajos respectivos y su difusión no abona a la transparencia ni a la rendición de cuentas. 



 
 
 
 
Primera sesión ordinaria 
27 de enero de 2022 
11:06 horas 

 

 
 

21 

De esta misma serie editorial, con el título “Cámara de Diputados de la LXIV Legislatura 
(2018 – 2021): de la cuota a la paridad de género”, el doctor Khemvirg Puente Martínez, el 
resultado que entregó es aceptado con cambios. 
 
Y la doctora Karolina Gilas entregó el resultado no aceptado, por lo cual se va un tercer 
dictamen.  
 
De la misma serie editorial, con el título: “Los efectos del Sistema Electoral sobre las Cuotas 
de Género en Brasil y Perú”, el doctor Ángel Gustavo López Montiel entregó el resultado de 
aceptado con cambios; y el doctor Alberto Espejel Espinoza, aceptado con cambios. Por lo 
que este artículo ha sido aceptado para el número 67 de la Revista del Instituto Electoral del 
Estado de México. Apuntes Electorales.  
 
Con relación a los resultados de “aceptados con cambios”, en esta ocasión son cinco 
dictámenes, por lo que, en cumplimiento al artículo 37, fracción II del Reglamento del Centro 
de Formación y Documentación Electoral, la Secretaría Técnica informa a este Comité 
Editorial que ya han sido verificadas en los trabajos las observaciones estrictamente de forma 
realizadas por quienes emitieron los dictámenes.  
 
Es cuanto, señor presidente.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria.  
 
¿Alguien desea hacer uso de la voz? 
 
Si no hay ninguna intervención, le pido a la secretaria técnica, tome la votación 
correspondiente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, señor presidente.  
 
Someto el punto séptimo del orden del día, a votación nominal.  
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor.  
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 
Perdón, a favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Este punto es aprobado por unanimidad de votos, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.  
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, presidente. 
 
Es el octavo punto del orden del día que es la presentación, análisis y, en su caso, 
aprobación de la designación de quien realizará el tercer dictamen del trabajo susceptible de 
ser publicado. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias. 
 
Le solicito, secretaria técnica, se sirva a exponer el presente asunto.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, con gusto. Gracias.  
 
Este trabajo, en una primera etapa de evaluación, recibió un dictamen positivo y uno 
negativo, lo que trae como consecuencia la designación de una persona que realizará un 
tercer dictamen.  
 
Por lo anterior, esta Secretaría Técnica contactó previamente a la especialista que se pone 
a consideración, con el fin de que otorgara su consentimiento para realizar la evaluación del 
trabajo.  
 
El trabajo corresponde a la serie editorial de la Revista del Instituto Electoral del Estado de 
México. Apuntes Electorales, que tiene por título: “Cámara de Diputados de la LXIV 
Legislatura (2018-2021), de la cuota a la paridad de género”.  
 
La propuesta es la doctora Margarita Jiménez Badillo.  
 
Ésta es la propuesta, está a su consideración.  
 
Gracias, señor presidente.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria.  
 
¿Alguien desea hacer uso de la voz? 
 
La doctora Paula Melgarejo. 
 
Adelante, consejera.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias, presidente.  
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Me surgió aquí una duda porque este punto octavo está vinculado con el noveno.  
 
En este primer momento vamos a aprobar, si así lo decide este comité, la propuesta de quién 
realizaría la tercera revisión a este trabajo y en el punto nueve ya se nos está presentando 
que es aceptado con cambios.  
 
No sé si fue por obviar tiempo, o sea, si vamos a aprobar ahorita a la persona que lo va a 
realizar y ya tenemos, ahora sí que, revisado el trabajo.  
 
Nada más, cómo fue la mecánica al interior del centro, para que ya en este momento primero 
aprobamos a la persona que lo va a hacer y después ya aprobamos el trabajo en esta misma 
sesión.  
 
Nada más, porque me surgió la duda.  
 
Muchas gracias.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, consejera.  
 
Maestra Graciela, nos puede hacer la aclaración que nos solicita la consejera.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Claro que sí, con gusto. Gracias.  
 
Sí, con relación a la dinámica de la Revista del Instituto Electoral del Estado de México. 
Apuntes Electorales, tiene que ser muy fluida y para no seguir deteniendo el número, en ese 
momento se puso a consideración del titular, la propuesta, se aceptó y empezó la invitación 
y ya entonces se continuó con todo el procedimiento de dictamen correspondiente en la 
revista, y por eso en esta sesión vienen estos dos puntos. 
 
Por una parte, efectivamente, la presentación y ya en el siguiente punto el resultado que la 
doctora Margarita nos hizo entrega.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria técnica. 
 
Gracias, consejera Melgarejo, por permitirnos conocer esta mecánica que, en efecto, 
entiendo que es cumplir con esta formalidad de dar ambos pasos, ¿verdad?, la aprobación 
por un lado, de quien elaboraría este dictamen y, por otro lado, pues una vez entregado, 
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poder incorporarlo y darle fluidez a la terminación y posterior publicación del número de la 
revista.  
 
Muchas gracias, secretaria técnica.  
 
¿Alguien más desea intervenir? 
 
De no ser así, le pido secretaria técnica, tomar la votación correspondiente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias, señor presidente.  
 
Procedo a someter a votación el octavo punto del orden del día, a través de votación nominal.  
 
Maestro Francisco Bello Corona.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor.  
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez.  
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias.  
 
Este punto es aprobado por unanimidad de votos, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: El noveno punto del orden del día es la presentación, análisis y, en su caso, 
aprobación de los terceros dictámenes.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Le pido secretaria, nos exponga el presente punto.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, gracias.  
 
Estos trabajos en una primera etapa de evaluación, recibieron un dictamen positivo y uno 
negativo, lo que trajo como consecuencia la designación de la persona que realizara el tercer 
dictamen. 
 
Las especialistas designadas enviaron su dictamen a la Secretaría Técnica, con el fin de 
ponerlo a consideración de este órgano colegiado.  
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No omito comentar que los dictámenes les fueron compartidos en la carpeta de trabajo, para 
esta sesión.  
 
Los resultados son los siguientes: 
 
De la serie editorial Revista del Instituto Electoral del Estado de México. Apuntes Electorales, 
que tiene por título: “Cámara de Diputados de la LXIV Legislatura (2018-2021), de la cuota 
a la paridad de género”, la doctora Margarita Jiménez Badillo entregó el resultado de 
aceptado con cambios. 
 
Y del título de la misma serie, “Conceptualización de la democracia y la ciudadanía en el 
estado de México”, la doctora Esperanza Palma Cabrera entregó en una primera instancia 
el resultado de condicionado a cambios, y posteriormente, aceptado. 
 
Con relación al resultado de “aceptado con cambios” de un dictamen, y en cumplimiento al 
artículo 37, fracción II, del Reglamento del Centro de Formación y Documentación Electoral, 
la Secretaría Técnica informa a este comité que ya han sido verificadas en el trabajo las 
observaciones estrictamente de forma, realizadas por quien emitió dicho dictamen. 
 
Es cuanto, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria. 
 
Con relación a este punto del orden del día, ¿alguien desea intervenir? 
 
De no ser así, le pido, secretaria técnica, por favor, tomar la votación correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, muchas gracias, presidente. 
 
Procedo a tomar la votación nominal. 
 
Maestro Francisco Bello Corona. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Aprobado por unanimidad de votos, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Le pido, por favor, continuar con el siguiente punto del orden del día. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, con gusto. 
 
El punto décimo del orden del día es la presentación, análisis y, en su caso, aprobación del 
programa editorial del Centro de Formación y Documentación Electoral. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Le pido, secretaria técnica, nos exponga el presente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Con gusto, señor presidente. 
 
El programa editorial del Centro de Formación y Documentación Electoral para este 2022, 
que se pone a su consideración, es el instrumento utilizado para planificar y difundir las 
actividades editoriales del Instituto Electoral del Estado de México, construido de 
conformidad con los criterios aprobados por el Comité Editorial, que está integrado por: la 
propuesta de edición de las series editoriales, la cartera de distribución y la relación de las 
ferias de libro en las que se podría participar siempre y cuando exista tanto suficiencia 
presupuestal, como condiciones sanitarias que lo permitan. 
 
El objetivo del programa es editar y divulgar publicaciones especializadas en política 
electoral, trabajando documentos arbitrados, lo que respalda la calidad de los contenidos 
para contribuir a la promoción y difusión de la cultura político-democrática, poniendo a 
disposición de expertos y del público en general obras especializadas de divulgación en 
formatos impreso y electrónico de las series editoriales institucionales. 
 
Dicho programa lo han conocido de manera completa en la carpeta de trabajo, circulada para 
esta sesión. 
 
 Es cuanto, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria técnica. 
 
Y consulto a los integrantes de este comité si alguien desea hacer uso de la voz. 
 
El maestro Carlos González, adelante, maestro. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 
Gracias, presidente. 
 
Pues me gustaría muy respetuosamente proponer, considerar la participación del Instituto 
en la feria de libros, bajo las condiciones que ya señalaba nuestra secretaria técnica, del 
Congreso Internacional de la Sociedad Mexicana de Estudios Electorales, que ha sido ya 
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recurrente, y no solamente eso, fundamental la participación del Instituto cuando ha sido 
posible montarla físicamente. 
 
Entonces, me permito sugerir que se agregue, que no tengo en mente ahora la fecha, pero 
será hacia finales de año, y bueno, creo que sería bueno conservar esta participación, que 
además para la Sociedad Mexicana Estudios Electorales es relevante, muy relevante. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, maestro. 
 
Y con, digamos, en adición a que se tratara específicamente la participación del Centro en 
algunas ferias, le ruego, secretaria técnica, tomar nota para, desde luego, considerar y 
procurar la viabilidad de la sugerencia del maestro Carlos González. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Con gusto, se incorpora. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: ¿Alguien más desea intervenir? 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Sí, presidente, pero está antes la consejera Vaquera. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, don Héctor. 
 
Adelante, consejera Vaquera. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, presidente. 
 
En este punto, considero que todos y todas coincidimos en que, sobre todo a raíz del tema 
de la pandemia, de la COVID-19, nos encontramos transitando hacia la difusión 
predominante de libros y de materiales en formato digital, y por lo tanto, es importante 
avanzar en un tema de mayor inclusión en el acceso de la ciudadanía a la información 
relevante, sobre todo de los derechos político electorales. 
 
En este sentido, yo consultaría a la Secretaría Técnica si es posible utilizar los recursos con 
los que se cuenta para diseñar algunos de los materiales que se publican en versión 
electrónica, en formatos de fácil lectura, o utilizando herramientas que puedan facilitar el 
acceso de personas con alguna discapacidad. 
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Este tema ya lo he planteado no solamente en este comité, sino en otras comisiones, en 
donde me parece importante que podamos ir avanzando con facilitar el acceso a aquellas 
personas que tengan alguna discapacidad, ya sea visual, auditiva y, en este sentido, creo 
que también es importante, sobre todo que avancemos en la difusión de estos materiales 
que están relacionados con la divulgación de los derechos político-electorales de grupos 
vulnerables. 
 
Si no es posible porque no tuviéramos este recurso, lo que yo consideraría pertinente 
proponer es que pueda revisarse el mismo, o pueda ser incluido en el Plan Anual de 
Actividades de años subsecuentes, presidente. 
 
Es cuanto. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, consejera. 
 
No sé si tiene algún comentario en este momento la secretaria técnica, pero de cualquier 
manera, desde luego se instruye para analizar la viabilidad, y qué tipo de formatos o 
posibilidades tendríamos para facilitar el acceso a estos documentos a los grupos 
vulnerables que nos menciona la consejera. 
 
Maestra Graciela, ¿tiene algún comentario en este momento o tomamos nota y vemos la 
viabilidad? 
 
De cualquier manera, sí le instruyo desde este momento para que en la siguiente sesión del 
Comité podamos dar, en todo caso, alguna explicación, o el resultado de algún análisis que 
podamos hacer para estos efectos que nos propone, que creo que todos compartimos la 
posibilidad de ampliar las posibilidades de divulgación y conocimiento de los materiales con 
los que trabaja este centro. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, gracias. 
 
Sí tomamos nota, lo registramos, lo podemos comentar en su momento, sólo quiero 
comentar una situación. 
 
Cabe mencionar que todas nuestras series editoriales, excepto una, son arbitradas, tienen 
que ser, son trabajos que nos llegan y los ponemos a consideración al Comité, se designa 
quién los va a dictaminar, y dependiendo de eso, ya se da todo el seguimiento del proceso 
de dictamen. 
 
Hasta el momento no nos ha llegado ningún trabajo sobre esta temática, por lo tanto, no se 
ha puesto a consideración del Comité, no ha tenido el proceso de dictamen correspondiente. 
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Pero en la única publicación o serie editorial que tenemos, la cual no tiene ese procedimiento 
de dictamen, que es la Gaceta Electoral, a lo mejor en esa publicación sí pudiéramos 
contemplar un número, enfocado, particularmente, a estos grupos vulnerables. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria. 
 
Yo entendí que el planteamiento de la consejera va en un sentido diferente, incluso nos 
solicita el uso de la palabra nuevamente la consejera para precisar, porque entiendo que es 
la transformación a otros modos de difusión y divulgación de los materiales que ya fueron 
arbitrados, dictaminados y demás. 
 
Pero, por favor, consejera Vaquera, si nos hace la aclaración para que la Secretaría Técnica 
tenga la idea precisa de cuál es su propuesta. 
 
Adelante. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, presidente. 
 
Sí, lo que comentaba, como bien lo ha referido ya el presidente, es que estos materiales que 
se tienen ya en formato digital, porque antes se manejaba impreso, la pandemia nos ha 
hecho ver que tenemos que tener una forma más accesible de poder colocar la información 
a la ciudadanía. 
 
En este sentido, estos formatos que se tienen ya digitales, que pudiera haberse reflejado 
también en un formato mucho más accesible, de lectura fácil, para personas, incluso, que 
tienen alguna discapacidad visual, es decir, hay información que nosotros tenemos en digital, 
que sería muy importante que pudiera estar en la página y en la manera en la que se divulga, 
de tal forma que alguien que tiene, por ejemplo, una debilidad visual tuviera ese ícono para 
poder verlo mucho más grande. 
 
Es un ejemplo, o alguien que tiene alguna discapacidad o alguna capacidad distinta, auditiva, 
que también pudiera conocer de estos materiales, como lo hemos hecho con otro tipo de 
materiales que se han, incluso, pues hecho traducciones a lenguas maternas. 
 
En este sentido, a esa propuesta me refiero, no sé si esto se pueda realizarse porque 
también requiere de un trabajo de producción para poder tener estos materiales en ese tipo 
de formatos. 
 
De no ser así, lo que yo pediría es que se pudiera considerar este tipo de inclusión, de 
mecanismos, de herramientas, para el próximo Programa Anual de Actividades del Centro 
para que pudiéramos llegar a un número mayor de ciudadanos, sobre todo aquellos que se 
encuentran en estas condiciones para que puedan conocer del material que se lleva a cabo 
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y lo que realiza, además de que es una manera en la que el Instituto Electoral del Estado de 
México estaría ahora sí que cumpliendo también con esta parte de la inclusión, que tiene 
que ver, por supuesto, con el tema de democracia. 
 
Sería cuanto, presidente. 
 
Espero que haya quedado mucho más claro, y con todo gusto lo podemos volver a precisar. 
 
Les agradezco, gracias, presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, consejera. 
 
Creo que ha sido muy clara la propuesta. 
 
Entonces, le instruyo, secretaria técnica, para que analicemos la viabilidad de transformar 
algunos documentos, o todos, o los que sean posibles, y a ver hasta dónde, porque como 
bien adelanta ya la consejera, pues requiere otros trabajos de producción y de formato y 
demás. 
 
Pero, desde luego, me parece que es muy valiosa la propuesta que hace la consejera, 
tomamos nota y vamos estudiando y revisando el asunto para ver qué posibilidades tenemos. 
 
Muchas gracias. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Claro que sí, muchas gracias, gracias por la precisión consejera. 
 
Se hará en su momento el análisis correspondiente para esta excelente propuesta. 
 
Muchas gracias, consejera. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria técnica. 
 
¿Alguien más desea intervenir? 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Sí, yo, por favor, presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Claro, doctor Zamitiz, adelante. 
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INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ 
GAMBOA: Gracias. 
 
Sólo quiero respaldar la pertinencia de lo que ha planteado el maestro Carlos González en 
cuanto al programa editorial del Centro de Formación y Documentación Electoral. Me refiero 
al vínculo que habría que explorar, y creo que vale mucho la pena con la organización de 
las… con el Congreso de la Sociedad Mexicana de Estudios Electorales. 
 
Y quisiera emitir una valoración, hoy por hoy en México, uno de los mejores congresos, 
desde mi punto de vista, es el de la Sociedad Mexicana de Estudios Electorales en nuestro 
país. 
 
Y en ese sentido, creo yo que, bueno, valdría la pena ver si es posible esta vinculación para 
dar a conocer todo lo que se está generando en el programa del Centro de Formación y 
Documentación Electoral. Me parece muy pertinente la propuesta porque, además, pues 
tiene un nivel nacional e internacional. 
 
Entonces, creo que es pertinente y vale la pena esa búsqueda de difusión y de vinculación. 
 
Muchas gracias. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, doctor. 
 
Sin duda, compartimos el criterio, y como lo habíamos adelantado, desde luego toma nota 
la secretaria técnica para analizar la viabilidad de la propuesta. 
 
Muchas gracias. 
 
¿Alguien más desea intervenir? 
 
Maestro Carlos González, adelante. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: Sí, 
pues me siento un poco comprometido hacerlo, y desde luego, siguiendo las juntas del doctor 
Zamitiz, si usted así lo dispone, presidente, yo podría, para este propósito en particular, 
coordinándome con la Secretaría Técnica, con usted, con quien señale, porque debo 
compartir que ostento también el carácter de secretario de Vinculación y Comunicación del 
Consejo Directivo de la SOMEE. 
 
Entonces, pues justo ése es mi función en la asociación, y yo encantado de establecerlo en 
este caso, y sobre todo una vez que el doctor Zamitiz lo ha precisado con tanta pertinencia. 
 
Estoy, desde luego, a la orden para ello. 
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Pues todo lo contrario, maestro, los agradecidos somos 
nosotros de que sea tan pertinente no sólo la propuesta, sino además su participación. Y 
desde luego, nos coordinaremos con usted para buscar esta vinculación. 
 
Muchas gracias nuevamente, maestro. 
 
Muchas gracias, doctor Zamitiz. 
 
¿Alguien más desea intervenir? 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Si me permite, presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Por supuesto. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Bueno, entiendo que estamos casi llegando a asuntos generales, no quise hacerlo al 
principio, si me permite, nada más quisiera hacer un comentario. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Todavía nos falta un punto. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Un punto, entonces, me reservo, por favor. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, gracias, doctor. 
 
Sobre este punto del orden del día, ¿alguien desea intervenir? 
 
De no haber más participaciones, le solicito, secretaria técnica, tomar la votación 
correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Sí, gracias, presidente. 
 
Procedo a someter este punto del orden del día a votación nominal. 
 
Maestro Francisco Bello Corona. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Paula Melgarejo Salgado. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. PAULA 
MELGAREJO SALGADO: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 
 
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. KARINA 
IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 
 
Presidente, su micrófono. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Maestro Carlos González Martínez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: A 
favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Amalia Pulido Gómez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctora Natalia Ix-Chel Vázquez González. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DRA. NATALIA IX-CHEL VÁZQUEZ 
GONZÁLEZ: A favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Doctor Carlos Luis Sánchez y Sánchez. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. CARLOS LUIS SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ: A 
favor. 
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SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: Gracias. 
 
Este punto es aprobado por unanimidad de votos, señor presidente. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria. 
 
Por favor, nos da cuenta del siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: El punto décimo primero del orden del día se refiere a asuntos generales. 
 
Al inicio de la sesión no se registró algún asunto, pero está a su consideración. 
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias, secretaria. 
 
Bueno, como se menciona, desde el punto de vista formal, si alguien quiere agregar algún 
asunto general, en primer lugar, para de no ser así, darle el uso de la voz al doctor Zamitiz, 
que quiere hacer una intervención en este punto.  
 
Adelante, doctor Zamitiz. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, DR. HÉCTOR HERIBERTO ZAMITIZ GAMBOA: 
Muchas gracias.  
 
Bueno, quiero simplemente, de manera muy breve decir: fui invitado, en su momento, para 
escribir un artículo en la gaceta electoral del Instituto, ésta que acaba de salir en forma 
electrónica, la número sesenta y cinco, y la verdad no había yo participado, agradezco la 
invitación; pero sobre todo, me gustó el proceso y quiero señalarlo, no es lo mismo ser 
miembro del Comité que participar escribiendo, de revisión, de corrección, la atención que 
se tuvo con un servidor pues me deja ver el trabajo que se realiza en estas publicaciones, 
¿no? 
 
Y bueno, pues aprovecho para agradecer a la maestra Martínez, su atención, su amabilidad, 
me da mucho gusto que esté ahora al frente o atendiendo esta encomienda. 
 
Y bueno, quiero también señalar por último, que requiero reconocer que el desempeño que 
tuvo el doctor Igor Vivero y el trabajo y la interacción que tuvimos, bueno, pues me parece 
que es justo de reconocer.   
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Simplemente quiero señalar eso, terminan los ciclos, se avanzan otros, pero conviene 
reconocer el trabajo y la atención que en este caso han tenido, en particular, como miembro 
del Comité con un servidor.  
 
Muchas gracias, presidente.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias a usted, doctor Zamitiz.  
 
¿Alguien más desea intervenir en este punto de asuntos generales? 
 
De no ser así, yo quisiera hacer dos menciones: 
 
Una, desde luego, hacerme eco de los planteamientos del doctor Zamitiz, con el 
reconocimiento al doctor Igor Vivero, con quien estuvimos trabajando de una manera, la 
verdad es que muy eficiente desde mi punto de vista. 
 
El reconocimiento no solo es para el doctor, es para todo su equipo, y desde luego, el gusto 
de que Graciela ahora no acompañe como secretaria técnica.  

 
Y el segundo punto que quiero mencionar, no lo puedo dejar pasar por alto es, de verdad 
una felicitación enorme y me congratulo, del papel que está desempeñando en estos 
momentos el maestro Carlos González, ¿no?, nos ha informado que se encuentra en estos 
momentos, en Panamá, está al frente de la oficina de IDEA Internacional, en asistencia 
técnica electoral para el Tribunal Electoral de ese país.  
 
Pues es una enorme responsabilidad, es un gran compromiso, pero al mismo tiempo creo 
que es un reconocimiento para la calidad profesional y ética del maestro González Martínez. 
 
Así que reciba usted, maestro, una sincera felicitación y seguramente será en beneficio del 
derecho electoral y en este momento de nuestra república hermana de Panamá.  
 
Muchas felicidades, maestro. 
 
INTEGRANTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. CARLOS GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 
Merecido.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Si no hay alguna otra intervención en asuntos generales, 
por favor, le pido secretaria, pasemos al siguiente punto del orden del día.  
 
SECRETARIA TÉCNICA DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRA. GRACIELA MARTÍNEZ 
HUERTA: El punto décimo segundo del orden del día es el relativo a la clausura de la sesión, 
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por lo que me permito informarle que se han agotado los puntos con los cuales fue para 
sesionar este comité.  
 
CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE DEL COMITÉ EDITORIAL, MTRO. 
FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias, secretaria.  
 
Pues agotados los asuntos con los que se convocó a la sesión y no habiendo más asuntos 
que desahogar, siendo las 12 horas con 5 minutos del día en que se actúa, declaro 
formalmente terminada esta primera sesión ordinaria de 2022 del Comité Editorial del Centro 
de Formación y Documentación Electoral del Instituto Electoral del Estado de México. 
 
Muchas gracias, que tengan un excelente día. 

 
Síganse cuidando, por favor.  

 
 
 
 
 

 

Mtro. Francisco Bello Corona 
Consejero electoral y 

presidente del Comité Editorial 
 
 
 
 
 
   

Dra. Paula Melgarejo Salgado 
Consejera electoral e integrante del 

Comité Editorial  
 

 Mtra. Karina Ivonne Vaquera Montoya 
Consejera electoral e integrante del 

Comité Editorial 

 
 
 
 
 
   

Mtro. Carlos González Martínez 
Integrante del Comité Editorial 

 

 Dr. Héctor Heriberto Zamitiz Gamboa 
Integrante del Comité Editorial 

 



 
 
 
 
Primera sesión ordinaria 
27 de enero de 2022 
11:06 horas 

 

 
 

40 

 
 
 
 
   

Dra. Amalia Pulido Gómez 
Integrante del Comité Editorial 

 Dra. Natalia Ix-Chel Vázquez 
González 

Integrante del Comité Editorial 
 
 
 
 
 
  

Dr. Carlos Luis Sánchez y 
Sánchez 

Integrante del Comité Editorial 

 

 
 
 
 
 
 
 

Mtra. Graciela Martínez Huerta 
Subjefa de Documentación y 

Promoción Editorial y suplente 
de la Secretaría Técnica del 

Comité Editorial 
Con fundamento en los 

artículos 13, fracción I y 18, 
inciso c), del Reglamento del 

Centro de Formación y 
Documentación Electoral 

 
 
 
 
 
La presente foja forma parte del acta de la primera sesión ordinaria del Comité Editorial del Centro de Formación y Documentación 
Electoral del Instituto Electoral del Estado de México, celebrada el 27 de enero de 2022. 

 


